Информация
о проведенной разъяснительной работе с родителями
 МКОУ «Детский сад села Найфельд» 
               Воспитатели ДОУ провели разъяснительную работу с родителями об изменении родительской платы в муниципальных образовательных учреждениях Биробиджанского муниципального района Еврейской автономной области, реализующих образовательную программу дошкольного образования. Воспитатель подготовительной группы Санникова Т.А. и воспитатель средней группы Власова Т.М.на родительских собраниях в группах  27.01.2016 года ознакомили родителей об изменении родительской платы за присмотр и уход детей. Она составляет 55 рублей  в день на одного ребёнка с 01.01.2016 года  в Муниципальном казённом дошкольном образовательном учреждении «Детский сад села Найфельд». В соответствии с частью 3 статьи 65 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» за присмотр  уход за детьми-инвалидами, детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, а также  детьми с туберкулезной интоксикацией, обучающимися в муниципальных образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования, родительская плата не взимается.
Освобождение от внесения родительской платы производится на основании заявления от освобождения от внесения родительской платы и документов, подтверждающих право на освобождение от внесения родительской платы, предоставленных родителями (законными представителями) детей, относящихся к указанным категориям,      в муниципальное образовательное учреждение, которое посещает ребенок.
Воспитатель младшей группы Молчанова И.А. в индивидуальном порядке провела разъяснительную работу с родителями детей, на основании    проектов постановлений:  - проект постановления правительства Еврейской автономной области «О внесении изменения в постановление правительства Еврейской автономной области от 15.12.2015 № 548-пп»; - проект  постановления  администрации Биробиджанского муниципального района  «О размере родительской платы за присмотр и уход за детьми в муниципальных образовательных учреждениях Биробиджанского муниципального района Еврейской автономной области, реализующих образовательную программу дошкольного образования».                        Заведующая Гуленова Г.Н. на заседании родительского комитета МКДОУ «Детский сад с. Найфельд» разъяснила родителям информацию об изменении родительской платы.
27.01.2016      Заведующая МКДОУ «Детский сад с. Найфельд» Гуленова Г.Н.

